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Egy W3C dokumentum

Szeretném felhivni a figyelmet egy W3C dokumen-
tumra, amit néhany napja tett k6zzé az egyik szer-
26, az ismert kdnyvtaros szakérté Karen Coyle:

SHACL Core Abstract Syntax and Semantics
https://www.w3.0rg/TR/2016/WD-shacl-abstract-
syntax-20160825/

A SHACL a Shapes Constraint Language révidité-
se ami egy szabvanytervezet, a fenti dokumentum
ennek roviditett és olvashatébb valtozata. A
SHACL egy absztrakt nyelv amivel adatellendrzé-
seket lehet definialni, pl. egy bibliografiai rekord
adott mezéje milyen értékeket vehet fel, lehet-e
adott mez6t ismételni, milyen belsd adatstruktirat
kell felvennie stb. A SHACL az RDF-re épll, ezért
annak terminologiai készletét haszndlja, de valoja-
ban nem csak szigorian RDF alapu adatbazisok
szerkezetése, hanem (néhany kivételtdl eltekintve)
relaciés és NoSQL alapu adatszerkezetek eseté-
ben is remekil alkalmazhato.

Egy példa:

szabaly:

<NoActionlssueShape> sh:property [ sh:predicate
ex:state; sh:in (ex:Resolved, ex:Rejected) | .

magyarazat

<NoActionlssueShape> — ez a szabalyunk azono-
sitdja

sh:property - ... amire igaz a kdvetkez6 allitas

[ ; 1 — ez egy olyan allitds, aminek nincs azonosito-
ja (4n. blank node) és két részbdl all, amelyeket
pontosvessz6 valaszt el

sh:predicate — a vizsgaland6 elem az RDF triplet
egyik predikatuma, vagyis az allitmany (relacios
adatbéazisban: a rekord egyik mezgje)

ex:state — ez a kivalasztott predikatum (az példa
névtér "state" nevi tulajdonsaga)

shiin — ez a tulajdonképpeni megkotés: a state
tulajdonsagértékének egy kotott listabdl kell szar-
maznia, minden ettél eltérd érték hibas
ex:Resolved, ex:Rejected — a példanévtérben defi-
nialt értékek.

vizsgalt rekordelemek:
<issuel> ex:state ex:Resolved .
<issue2> ex:state ex:Unresolved .

Ez két egyszerl allitdsharmas. Az elsé esetben a
state értéke Resolved, a masodikban Unresolved.
A Resolved rendben is van, hiszen a szabalyban
definialt felsorolas egyik eleme, viszont a masodik,
az Unresolved nincs benne a szabalyunkban, tehat
az ellendrzés soran ez hibat fog okozni.

Mi ebben az Gjdonsag, hiszen kilonféle adatbazi-
sokban létre lehet hozni ehhez hasonlé szabalyo-
kat? A probléma ott van, hogy egyrészrél a legtébb
adatbazisban ez csak elvi lehetéség és erésen
technolégiaispecifikus, masrészrél amikor adatcse-
rérél van sz6 (kozds katalogizalds, aggregalas,
rekordhonositas stb.), akkor a rendszeren belil
esetlegesen meghozott szabalyokat szinte sosem
viszik at az Uj rendszerekre. A SHACL egy nagyon
j6 és rugalmas alapszétarat biztosit tehat az adat-
ellendrzések definialasara, ugy, hogy azt a koz-
gyljteményi szakérté is, és a programozo is meg-
értheti.

Kiraly Péter kozlése.

[Forrés:
https://www.facebook.com/groups/312261069629/

(Vélogatta: B. Bné)
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